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 Ata número dez 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA DEZANOVE DE MAIO DE DOIS MIL E 

DEZASSEIS 
 

Aos dezanove dias do mês de maio do ano dois mil e dezasseis, pelas 10:00 

horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 

Municipal de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 

Rocha, estando presentes a Sra. Vice-Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho 

Proença Fernandes, os Vereadores Senhores, António Manuel Gonçalves Rodrigues, 

Dr. David Augusto Canelo e Vitor Manuel Mendes Alves, comigo, António José 

Pimenta de Melo, Coordenador Técnico da Secção Financeira da Unidade Municipal de 

Administração e Finanças. 

 

Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada. 

 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

  

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 
 

 

1) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2016  

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 05 de maio de 2016. 

  

 

2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente, Dr. António Pinto Dias Rocha, tomou a palavra para dar 

nota da realização do 1.º Grande Prémio Internacional de Ciclismo Beiras e Serra da 

Estrela, disputado entre 13 e 15 de Maio de 2016, que passou por Belmonte, numa 

iniciativa da Associação de Municípios da Cova da Beira em parceria com a 

Comunidade Intermunicipal das Beiras e Serra da Estrela e o Turismo do Centro de 

Portugal, com vista à divulgação da região, tendo  participado equipas nacionais e 

estrangeiras de grande nível, que se prolongará no espaço e no tempo por mais 3 anos. 

 

Todavia, devido a algumas lacunas de divulgação/informação junto da 

população e da comunicação social, a adesão foi pouco significativa pelo que, no futuro, 

a Associação de Municípios da Cova da Beira, deve melhorar a divulgação da prova 

para que mais pessoas saiam à rua apoiar a iniciativa e os ciclistas, considerando que o 
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ciclismo é uma modalidade desportiva muito querida das gentes da nossa região. 

 

  No âmbito das actividades Municipais, informou que Domingo, dia 22 de Maio 

de 2016, às 17 horas, o Senhor Secretário de Estado da Administração Interna, Dr. Jorge 

Gomes, vai estar em Belmonte para a reabertura do Quartel dos Bombeiros Voluntários, 

convidando desde logo todos elementos do Executivo Municipal e a Comunicação 

Social a estarem presentes. 

 

No dia 1 de Junho de 2016, realizar-se-ão as Comemorações do Dia Mundial da 

Criança, com o seguinte programa:  

 

Período da manhã: 

 

- Às 09,40 horas – Concerto para as crianças do Pré-escolar (Público e Privado) da 

autoria de Luís Portugal, com o título “Canções da Minha Escola” que se realizará no 

Auditório da Santa Casa da Misericórdia de Belmonte, e às, 

 

- 11,00 horas - No mesmo local, o concerto será dirigido às crianças do 1.º Ciclo. 

 

- Período da tarde: 

 

- Inauguração da Rede de Biblioteca Escolar no Centro Escolar de Belmonte. 

 

-Às 15,00 horas - Momento de Música com a participação da Escola de Música do 

Centro de Cultura Pedro Álvares Cabral, 

 

- Às 15,30 horas - Inauguração da Biblioteca Escolar, pela Senhora Coordenadora 

Nacional da Rede de Bibliotecas Escolares, Dr.ª Manuela Pragana Silva,  

 

- Às 15,45 horas - Apresentação do Espaço aos Senhores Professores e aos Alunos do 

Centro Escolar de Belmonte e, às, 

 

- 16,15 horas - Momento de Convívio. 

 

  

 3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) EMPDS, BELMONTE, EM – RELATÓRIO DE EXECUÇÃO DO 

CONTRATO – PROGRAMA DO 1º TRIMESTRES DE 2016 

 

Pela EMPDS, Belmonte, EM, foi apresentado relatório de execução do contrato, 

o qual consubstancia cooperação financeira entre o Município de Belmonte e EMPDS – 

Belmonte, EM, relativo à compensação de perdas de exploração pela utilização de 

equipamentos municipais sob gestão da EMPDS - Belmonte, EM, por diferentes 

públicos sem encargos ou com redução de preços, que orçam em 11.193€, quando a 

previsão era de 35.000€. 
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O Senhor Presidente congratula-se pelo fato de entre escolas, protocolos e 

residentes mais de 65 anos, termos tido 2922 visitantes. 

 

Pelo Sr. Vereador Dr. David Canelo foi tomada a palavra, tendo solicitado 

alguns esclarecimentos quanto à obtenção dos números, tendo os mesmos sido 

prestados. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

  

 

A.3.2) LUÍS DA SILVA CARVALHO – PROPOSTA DE VENDA DE 5 LOTES 

DE TERRENO PARA CONSTRUÇÃO 

 

Foi rececionada comunicação remetida pelo Sr. Luis da Silva Carvalho, 

propondo a alienação ao Município de Belmonte dos cinco lotes de que a Prumex é 

proprietária no Sítio da Tapada do Pinheiro ou Chafariz do Areal, após ter alienado o 

restante prédio ao Município de Belmonte pelo montante de 150.000€. É proposto o 

valor para a venda de 85.000€, valor da aquisição. 

 

O Senhor Presidente solicitou ao Sr. Vereador David Canelo, enquanto membro 

do anterior executivo se poderia trazer algumas informações adicionais relativa a esta 

matéria. Tendo tido lugar uma breve troca de impressões. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, conceder poderes ao 

Senhor Presidente para entabular contato com o proponente e eventualmente 

efetuar uma contraproposta. 

 

 

A.3.3) ASSOCIAÇÃO DE LÍNGUA E CULTURA MIRANDESA – 

AUTORIZAÇÃO PARA ATRIBUIÇÃO DE NOME A RUA 

 

Foi presente mail remetido pela Associação de Língua e Cultura Mirandesa, 

mediante o qual são solicitados esclarecimentos quanto ao estado do pedido formulado 

em 03/10/2014 de atribuição do nome a rua. 

 

O Senhor Presidente tomou a palavra e suscitou a questão de se equacionar a 

criação de uma Comissão de Toponímia. Pois apesar do esforço efetuado pelo anterior 

Executivo ainda existem algumas ruas sem nome nas diversas localidades do Concelho. 

 

A Câmara Municipal deliberou remeter para a próxima reunião de 

Executivo a constituição de uma Comissão de Toponímia. Foi ainda deliberado que 

deverá informar-se o representante da Associação de Língua e Cultura Mirandesa, 

no sentido de que será constituída uma Comissão de Toponímia e que a sua 

proposta será objeto de análise pela mesma. 
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A.3.4) KASTELO (NOMEIODONADA) – PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO 

 

Foi presente missiva remetida pela Associação NoMeioDoNada IPSS, com sede 

em Matosinhos, mediante a qual solicita a comparticipação do Município de Belmonte, 

no montante de 1.123€, para efeitos de conclusão do processo de equipamento do 

Kastelo, que consiste numa unidade com 30 camas, destinadas a prestar cuidados 

clínicos, de manutenção e apoio psicossocial a crianças com doenças ou processos 

crónicos, com diferentes níveis de dependência quer em regime de internamento 

(Continuados e Paliativos) que em Unidade de Dia.  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, que atento o esforço 

feito pelo Município para apoiar as existentes na região, não é possível apoiar a 

Kastelo. 

 

 

A.3.5) INFORMAÇÃO n.º 066/GAS/16 – ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO 

CURRICULAR – INGLÊS E CIÊNCIAS EXPERIMENTAIS – PROJECTO 

REMY 

 

Encontrando-se em preparação o ano letivo 2016/2017, o GAS apresentou 

informação mediante a qual sugere que a Câmara Municipal dê continuidade às 

disciplinas que já disponibilizou ao pré escolar quer público, quer privado, no ano 

anterior, a saber: inglês, música, atividade física, yoga e que seja acrescida a de 

Ciências Experimentais. Sugerindo para o efeito que a Música continue a ser assegurada 

pela Escola de Música (com o custo anual previsível de 9.086,65€), a Atividade Física 

por dois professores que assegurem as AEC’s do 1º ciclo (com o custo anual previsível 

de 9.425€), a yoga pela Prof.ª Elga, da Confederação Nacional de Yoga (com o custo 

anual previsível de 3.896,64€), a Expressão Plástica que seja assegurada nos mesmos 

moldes dos anos anteriores (com o custo anual previsível de 6.118,50€) e tanto o Inglês 

como as Ciências Experimentais, pelo Projeto Rémy (com o custo anual previsível de 

12.787,50€). 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da 

competência constante do artigo 2º e alínea b) do artigo 10º, ambos do Decreto-Lei 

n.º 144/2008, aprovar o proposto, bem como autorizar que se encetem as 

diligências adequadas e necessárias para a concretização da mesma. 

 

 

A.3.6) RATIFICAÇÃO DE PROTOCOLO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL 

DE BELMONTE E O JARDIM ZOOLÓGICO E DE ACLIMAÇÃO EM 

PORTUGAL S.A. 

 

Foi presente para ratificação o Protocolo outorgado entre o Município de 

Belmonte e o Jardim Zoológico e de Aclimação em Portugal, S.A., mediante o qual o 

Jardim Zoológico atribui cem entradas para acesso a todos os serviços existentes na área 

do Jardim salvo comboio, para visitantes de escolas do ensino pré-escolar e básico, 



19-05-2016   83 

IPSS, Lares de Idosos, Centros de Dia, Agrupamento de Escuteiros, Misericórdias, 

Centros Sociais e Paroquiais, Colégios, Externatos e ATL, pelo preço unitário de 950€, 

que implica uma redução de 8€ em cada bilhete, que serão pagos com a entrada em 

vigor do referido Protocolo, vigorando entre 03/06/2016 e 02/06/2017. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do artigo 

164º do CPA ratificar o Protocolo ora presente ao abrigo do n.º 3 do artigo 35º do 

Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09. 

 

 

A.3.7) INFORMAÇÃO n.º1/TESOURARIA (2ª Via) – FECHO DE CONTA n.º 

004600070060017110203 – BANCO POPULAR PORTUGUÊS 

 

Pelo senhor Tesoureiro foi elaborada informação, mediante a qual informa que 

tendo finalizado o crédito de leasing, referente à aquisição do comboio turístico, na 

conta n.º 004600070060017110203 – Banco Popular Português, se solicita autorização 

para que se proceda ao fecho da mesma. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do POCAL, 

nomeadamente do 2.9.10.1.2, autorizar o cancelamento da conta, bem como que 

seja desenvolvida toda a tramitação para o efeito. 

 

 

A.3.8) GRUPO DE VOLUNTARIADO DO CENTRO HOSPITALAR COVA DA 

BEIRA – PEDIDO DE PUBLICAÇÕES 

 

Foi presente ofício remetido pelo Grupo de Voluntariado da Covilhã mediante o 

qual se solicita a colaboração do Município de Belmonte mediante a oferta de 

publicações periódicas, livros e/ou revistas para equipar a Biblioteca do Utente. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, prestar a ajuda solicitada, 

pelo que a Biblioteca Municipal deverá proceder à remessa de exemplares que se 

encontrem em duplicado, bem como o envio de um exemplar de cada uma das 

publicações do Município. 

 

 

A.3.9) COLÓQUIO DA LUSOFONIA EM BELMONTE – INFORMAÇÕES 

ADICIONAIS 

 

Foi presente mail remetido pela Associação dos Colóquios da Lusofonia, 

solicitando a outorga do Protocolo anteriormente enviado para realização do evento na 

Páscoa 06 a 09 abril de 2017. 

 

A Câmara Municipal após alguma troca de impressões deliberou, por 

unanimidade, conferir poderes ao Senhor Presidente para entabular contato com o 
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responsáveis pela organização do referido Colóquio, no sentido de obter mais 

informações. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador 

em Regime de Permanência datados de 2, 5, 9, 12 e 13 de Maio de 2016, constantes dos 

editais nºs 21, 22, 23, 24 e 25, datados de 5, 6, 9, 13 e 16 de Maio de 2016, e no uso das 

competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião 

ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, 

haviam sido deferidos os seguintes processos de obras, de acordo com as informações 

prestadas pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se 

encontram arquivadas nos respetivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 15/2016 Cert. 

NOME: Paulo Jorge Martins Lopes 

PEDIDO: Emissão de certidão em como edifício foi construído anteriormente ao RGEU 

LOCAL: Quinta das Pereiras – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 02/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 16/2016 Cert. 

NOME: José Francisco da Fonseca 

PEDIDO: Emissão de certidão em como edifício foi construído anteriormente ao RGEU 

LOCAL: Quinta do Panasquinho – Caria 

DESPACHO: Datado de 02/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 04/2016 AU 

NOME: Mário Lourenço dos Santos 

PEDIDO: Alvará de autorização de utilização 

LOCAL: Rua do Alcamun, nº 16 – Inguias 

DESPACHO: Datado de 05/05/2016 – Aprovação 

 

PROCESSO N. 11/2016  

NOME: Abel Santos Soares 

PEDIDO: Alteração/Ampliação de Habitação 

LOCAL: Largo Jogo da Bola, nº 8 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 09/05/2016 – Indeferido 

 

PROCESSO N. 21/2016 Cert.  

NOME: João Joaquim dos Reis Antunes Costa e Outro 

PEDIDO: Certidão Toponímica  
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LOCAL: Sítio do Bouzieiro – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 13/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 7/2011 Vários  

NOME: Restaurante “O Brasão” de Maria Odete Mendonça Robalo da Silva Ascensão 

PEDIDO: Ocupação da Via Pública com Esplanada 

LOCAL: Largo José Afonso Costa, nº 15 r/c – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 13/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 6/2014 Vários  

NOME: Isabel Maria Palmeirão de Elvas 

PEDIDO: Ocupação da Via Pública com Esplanada 

LOCAL: Rua Almirante Cândido dos Reis, nº 17 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 13/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 12/2009 Vários  

NOME: Cristina Gonçalves Pereira Gomes 

PEDIDO: Ocupação da Via Pública com Esplanada e Cobertura  

LOCAL: Largo Miguel Bombarda, nº 34 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 12/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 19/2016   

NOME: Maria Teresa de Sousa 

PEDIDO: Emissão de certidão em como edifício foi construído anteriormente ao RGEU 

LOCAL: Rua 1º de Maio – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 12/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 40/2015 PH   

NOME: Joaquim António Correia Carrola 

PEDIDO: Emissão de certidão de propriedade horizontal 

LOCAL: Loteamento do Olival Grande, Lote 6 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 13/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 42/2015 AU   

NOME: Joaquim António Correia Carrola 

PEDIDO: Alvará de autorização de utilização 

LOCAL: Loteamento do Olival Grande, Lote 6 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 12/05/2016 – Deferido 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

  APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta acta, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 
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E nada havendo a tratar eu, _____________________, António José Pimenta de 

Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente acta. 

 

O Presidente 

 

 

 

 

O Coordenador Técnico 
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